

Виниченко Лейля Энверовна,  
преподаватель экономических дисциплин  
ГБПОУ РХ «Черногорский техникум торговли и сервиса»

## **ПОДДЕРЖКА НАЧИНАЮЩИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В РЕСПУБЛИКЕ ХАКАСИЯ**

В Республике Хакасия предпринимательство является крупным сектором экономики, влияющим на экономические показатели, но при всем этом политика республики не останавливается и делает все возможное для привлечения в эту сферу все больше и больше молодежи. Поддержка осуществляется всеми возможными путями, например как на законодательном уровне, так и информационном уровне.

В постановлении Правительства Республики Хакасия от 01.11.2016 N 530 "Об утверждении государственной программы Республики Хакасия "Экономическое развитие и повышение инвестиционной привлекательности Республики Хакасия" (с изменениями на 18 июня 2019 года) прописаны правила предоставления субсидий на оказание финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства. Приоритетные направления поддержки, условия и порядок проведения отбора для предоставления субсидий.

Так же поддержка осуществляется не только на республиканском уровне, но и на всероссийском. В федеральный закон «Об основах государственной молодежной политики в Российской Федерации» статья 25, где видно, что федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления поддерживают предпринимательскую деятельность молодежи, путем формирования и реализации соответствующих программ. Предоставляют молодежным предприятиям информацию и консультации по вопросам их деятельности. Так же в этой статье указано, кто имеет приоритетную поддержку

при выполнении определенных условий. Перечень видов деятельности, дающих основание для отнесения молодежных предприятий к числу пользующихся приоритетной поддержкой, которые утверждается ежегодно федеральным органом исполнительной власти и органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации. Молодые предприниматели имеют право обращаться за финансовой поддержкой на покрытие части расходов по организации производственной деятельности предприятия.

Законодательная поддержка облегчает молодым гражданам вхождение в рыночные отношения, получая социально - экономическую, организационную и правовую поддержку со стороны правительства и республики в частности.

В рамках поддержки и продвижение молодого предпринимательства проходит множество мероприятий. Одно из последних мероприятий 14 – 15 сентября 2019 г., где были приглашены молодые предприниматели из Хакасии, был VII Международный молодежный бизнес- форум «Слёт успешных предпринимателей – 2019», цель которого популяризация предпринимательской деятельности, как эффективной жизненной стратегии в молодежной среде.

Фонд развития республика Хакасия проводит обучающие программы, форумы, семинары и т.п. по развитию бизнеса не только для уже существующих предпринимателей, но и для начинающих предпринимателей. Так же в стороне не остается сообщество предпринимателей «Деловая среда», где молодые предприниматели или те, кто желает, организовать собственный бизнес могут, получить неотъемлемый опыт на тренингах с участием опытных бизнесменов.

И один из основных вдохновителей и путеводителей в молодежное предпринимательство является чемпионат WorldSkillsRussia в компетенции предпринимательство. Это движение дает возможность начинающим молодым людям попробовать себя в этой сфере и оценить свои возможности, это огромный опыт, который, безусловно, оставит след в их профессиональной предпринимательской деятельности.

Как итог из выше указанного видно насколько Республика и в целом наше государство поддерживает молодежное предпринимательство. А видно, что молодые предприниматели имеют законодательную и общественную поддержку в разных формах.